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92年度基本學力測驗數學科補測解答

一、單選題(第1~7題 每題5分)

1.如下圖，OABCDE為坐標平面上一正六邊形，其中O為原點，A點坐標為(2，0)，則向量
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【解答】(2)

【詳解】
O(0，0)，A(2，0)，且(AOE ( 120(，作
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2.下列選項當中何者的值最大？
(1) sin20(cos20(　(2) sin35(cos35(　(3) sin50(cos50(　(4) sin65(cos65(　(5) sin80(cos80(
【解答】(3)

【詳解】
sin20(cos20( (
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而sinx函數在0( ( x ( 90(時，呈遞增狀態
故sin80( ( sin70( ( sin50( > sin40( > sin20(，即sin50(cos50(之值最大
3.試問有多少個正整數n滿足100 ( (1.5)n ( 500？
(1) 3個　(2) 4個　(3) 5個　(4) 6個　(5) 7個
【解答】(2)

【詳解】
100 ( (1.5)n ( 500　(　log100 ( log(
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)n ( log500
(　2 ( n(log3 ( log2) ( 2 ( log5　(　2 ( n(0.1761) ( 2.6990
(　11.35… ( n ( 15.32…　∴　n ( 12，13，14，15，共4個
4.某君在一廣場上從某一點出發，先往東北方前進50公尺後轉往正西方向行進，一段時間後測得原出發點在他的南偏東60(方向；則此時他距原出發點大約
(1) 35公尺　(2) 43公尺　(3) 50公尺　(4) 71公尺　(5) 87公尺
【解答】(4)

【詳解】
我們把某君的路線圖畫在坐標平面上，如圖所示
則
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5.設坐標空間的原點為O，點P的坐標為(3，4，7)。若Q點在xy平面上移動，問Q點為下列選項中哪一點時，(POQ最小？
(1) (3，3，0)　(2) (3，4，0)　(3) (4，3，0)　(4) (5，12，0)　(5) (12，5，0)
【解答】(2)

【詳解】
設P點在xy平面上的投影點為R
則Q在直線OR上時，(POQ最小
∵　R (3，4，0)　∴　Q (3，4，0) 使得 (POQ最小
6.[image: image45.png]P(.z)
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如上圖，複數z在平面上對應的點P在單位圓O的外部，問複數
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對應的點大概是哪一點？
(1) A　(2) B　(3) C　(4) D　(5) E
【解答】(4)

【詳解】
設z ( a ( bi，a ( 0，b ( 0，P(z) ( (a，b)
則
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故選(4)
7.若六位數92a92b可被9整除，則a ( b之值可能為
(1) 1　(2) 3　(3) 5　(4) 7　(5) 9
【解答】(3)

【詳解】
若92a92b可被9整除，則9 ( 2 ( a ( 9 ( 2
( b可被9整除
所以22 ( (a ( b)可被9整除
當a ( b ( 1，則22 ( (a ( b) ( 23
當a ( b ( 3，則22 ( (a ( b) ( 25
當a ( b ( 5，則22 ( (a ( b) ( 27可被9整除
當a ( b ( 7，則22 ( (a ( b) ( 29
當a ( b ( 9，則22 ( (a ( b) ( 31，故選(3)
二、多重選擇題(第1~5題 每題5分)

1.考慮坐標空間中三平面x ( 2y ( 3z ( 1， x ( 3y ( 2z ( ( 1及x ( by ( cz ( 1（b，c為實數），試問下列哪些敘述是正確的？
(1)當b ( 1，c ( 1時，三平面沒有共同交點　(2)當b ( ( 1，c ( 1時，三平面恰交於一點　(3)當b ( 4，c ( ( 1時，三平面恰交於一點　(4)當b ( 1，c ( ( 4時，三平面恰交於一直線　(5)當b ( 2，c ( ( 3時，三平面恰交於一直線
【解答】(2)(5)

【詳解】
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(　△ ( c ( b ( 5，△x ( 5b ( 5c ( 5，△y ( ( 2c ( 6，△z ( 2b ( 4
(1) (b，c) ( (1，1)　(　△ ( 5 ( 0　(　恰有一交點
(2) (b，c) ( ((1，1)　(　△ ( 7 ( 0　(　恰有一交點
(3) (b，c) ( (4，(1)　(　△ ( 0，△x ( 20 ( 0　(　無解
(4) (b，c) ( (1，( 4)　(　△ ( 0，△x ( ( 10 ( 0　(　無解
(5) (b，c) ( (2，( 3 )　(　△ ( 0，△x (△y (△z ( 0
三平面為x ( 2y ( 3z ( 1， x ( 3y ( 2z ( ( 1，x ( 2 y ( 3 z ( 1
(　兩平面重合且與另一平面交於一直線
2.空間中兩相異球面的交集可能是
(1)空集合　(2)一點　(3)兩點　(4)一圓　(5)兩圓
【解答】(1)(2)(4)

【詳解】
兩球在空間中可能
[image: image56.png]T

t

N
V|

2 70
R =}



　[image: image57.png]HYI > —Hh
R

n=y
HE

&



　[image: image58.png][E]

TN )
LR




　[image: image59.png]



3.關於三次多項式f (x) ( x3 ( 6x2 ( 1，試問下列哪些敘述是正確的？
(1) f (x) ( 0有實根落在0與1之間　(2) f (x) ( 0有實根大於1　(3) f (x) ( 0有實根小於 ( 1　(4) f (x) ( 0有實根也有虛根　(5) f (x) ( 10有實數解
【解答】(1)(2)(5)

【詳解】
f (x) ( x3 ( 6x2 ( 1
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(1)(2)(3)∵　f ((1) f (0) < 0，f (0) f (1) < 0，f (1) f (6) < 0
∴　f (x) ( 0在 (1，0之間，0，1之間，1，6之間各有一實根
(4)∵　f (x)為三次函數　∴　共有3個實根沒有虛根
(5)若f (x) ( x3 ( 6x2 ( 1 ( 10　(　 x3 ( 6x2 ( 9 ( 0
設g (x) ( x3 ( 6x2 ( 9，則g (6) ( ( 9 < 0，g (9) ( 234 > 0
∴　g (x) ( 0在6，9之間至少有一個實根
4.九十一學年度指定科目考試約有5萬4千名考生報考「數學甲」，考生得分情形（由低至高）如下表，第一列為得分範圍（均含下限不含上限），第二列為得分在該區間之人數占全體考生之百分比。
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試問下列有關該次考試考生得分之敘述有哪些是正確的？
(1)全體考生得分之中位數在40分（含）與50分（不含）之間　(2)全體考生得分（由低至高）之第一四分位數在20分（含）與30分（不含）之間　(3)全體考生得分（由低至高）之第三四分位數在50分（含）與60分（不含）之間　(4)不到三成的考生得分少於30分　(5)如果將得分 ( 60分看成及格，則有四成以上的考生成績及格
【解答】(1)(2)(3)

【詳解】
(1) 10.45 ( 8.18 ( 11.85 ( 14.96 ( 45.44 < 50
45.44 ( 16.0 ( 61.44 > 50　∴　中位數在40～50這一組
(2) 10.45 ( 8.18 ( 18.63 < 25，18.63 ( 11.85 ( 30.48 > 25
∴　第一四分位數在20～30之間
(3)10.45 ( 8.18 ( 11.85 ( 14.96 ( 16.0 ( 61.44 < 75
61.44 ( 15.28 ( 76.72 > 75　∴　第三四分位數在50～60之間
(4)少於30分的考生占全部的10.45 ( 8.18 ( 11.85 ( 30.48 > 30
(5)60分以上的考生占全部的10.81 ( 7.06 ( 3.84 ( 1.57 ( 23.28 < 40
5.已知坐標平面上一拋物線C之對稱軸與坐標軸平行，且C通過( ( 1，6)與(3，6)兩點，試問下列哪些敘述是正確的？
(1) C與x軸必相交　(2) C與y軸必相交　(3)如果C通過(2，5)，則可找到實數r ( 2而C也通過(r，5)　(4)如果C通過(4，8)，則可找到實數s ( 8而C也通過(4，s)　(5)如果C通過(0，3)，則C的頂點之y坐標為2
【解答】(2)(3)(5)

【詳解】
[image: image62.png]



拋物線C之對稱軸與坐標軸平行，且過( ( 1，6)，(3，6)
則圖形為上圖中A或B曲線
(1)圖形若為A曲線，則和x軸不相交
(2)不管A或B曲線，皆和y軸相交
(3)∵　對稱軸L平行y軸，且L：x ( 1
∴　(2，5) 的對稱點為 (0，5)
(4)
(4，8)的對稱點為 (( 2，8)
(5)設拋物線C：y ( ax2 ( bx ( c，((1，6)，(3，6)，(0，3)代入
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三、填充題(第1~8題 每題5分)

1.某高中高三學生依選考類組分成三班，各班學生人數分別為40，25，35人，第一次段考數學科各班老師算出該班平均成績分別為69，78，74分，則這次考試全年級的平均成績是　　　　　分。（計算到整數為止，小數點以後四捨五入。）
【解答】73

【詳解】
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2.設多項式(x ( 1)6除以x2 ( 1的餘式為ax ( b，則a ( 　　　　　，b ( 　　　　　。
【解答】( 8，0

【詳解】
(1 ( i)2 ( 1 ( 2i ( 1 ( 2i，(1 ( i)6 ( (2i )3 ( ( 8i
(x ( 1)6 ( (x2 ( 1) Q (x) ( ax ( b　(　( 8i ( ai ( b
∴　a ( ( 8，b ( 0
3.解方程式log3 x7 ( log
[image: image66.wmf]3

1

x ( 24，得x ( 　　　　　。
【解答】81

【詳解】
log3 x7 ( log
[image: image67.wmf]3

1

x ( 24　(　log3 x7 ( log3x (1 ( log33 24
(　x7．x(1 ( 324　(　x6 ( (34)6　(　x ( ( 34 ( ( 81
又因為x > 0，故x ( 81
4.試問不等式(x2 ( 4x ( 2)(2x ( 5)(2x ( 37) ( 0有多少個整數解？答：　　　　　個。
【解答】17

【詳解】
(x2 ( 4x ( 2)(2x ( 5)(2x ( 37) 
( [ x ( ( 2 (
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∴　x ( 1，2，4，5，6，…，18，共17個
5.設P為橢圓(：
[image: image77.wmf]25
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( 1上的一點且位在上半平面。若F1、F2為( 之焦點，且(F1PF2為直角，則P點的y坐標為　　　　　。（化成最簡分數）
【解答】
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【詳解】
設P (5 cos (，3 sin ( )，F1(( 4，0)，F2(4，0)
則
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(　sin2 ( ( 1 (
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P點的y坐標 ( 3 sin ( (
[image: image88.wmf]4
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6.設(a，b)為二次曲線x2 ( y2 ( 6x ( 2y ( 9 ( 0上的點，則a2 ( b2 ( 2b的最大值為　　　　　。
【解答】15

【詳解】
x2 ( y2 ( 6x ( 2y ( 9 ( 0　(　(x ( 3)2 ( (y (1)
2( 1
設a ( 3 ( cos (，b ( 1 ( sin (
a2 ( b2 ( 2b ( (3 ( cos ( )2 ( (1 ( sin ( )2 ( 2 (1 ( sin ( )
( 9 ( 6 cos ( ( cos2 ( ( 1 ( 2 sin ( ( sin2 ( ( 2 ( 2 sin (
( 9 ( 6 cos (
∵　(1( cos ( ( 1，( 6 ( 6 cos ( ( 6
∴　3 ( 9 ( 6 cos ( ( 15，故a2 ( b2 ( 2b的最大值為15
7.在坐標平面上，一道光線通過原點O後，沿著y軸射向直線L：y (
[image: image89.wmf]2

1

x ( 1，碰到直線L後，假設光線依光學原理（入射角等於反射角）反射後通過x軸上的R點，則R點的x坐標為　　　　　。（化成最簡分數）
【解答】
[image: image90.wmf]3
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【詳解】
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設法線為L(　∵　L：y (
[image: image92.wmf]2
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x ( 1交y軸於 (0，1)
∴　L(：y ( ( 2 x ( 1且L的方向向量為 (2，1)
設M (2 t，t ) 代入L(。t ( ( 4t ( 1　(　t (
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且M為O，N中點　(　N (
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求過P，N之直線：
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[image: image103.wmf]3
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8.有一正四面體的公正骰子，四面點數分別為1，2，3，4。將骰子丟三次，底面的點數分別為a，b，c，則這三個數可作為三角形三邊長的機率是　　　　　。（化成最簡分數）
【解答】
[image: image104.wmf]32
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【詳解】
三邊長為□ □ □
(1)正三角形：
□ □ □ ( (1，1，1)，(2，2，2)，(3，3，3)，(4，4，4)，共4種
(2)等腰三角形：
□ □ □ ( (2，2，1)，(2，2，3)，(3，3，1)，(3，3，2)
(3，3，4)，(4，4，1)，(4，4，2)，(4，4，3)
分配給a，b，c，共8 (
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(3)三邊均不相等的三角形：
□ □ □ ( (2，3，4)，分配給a，b，c，共3 ! ( 6種
∴　機率 (
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